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ATA DA CENTÉSIMA TRIGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 1 

MULTIDISCIPLINAR DE GRADUAÇÃO DA FACULDADE DE CIÊNCIAS APLICADAS DA 2 

UNICAMP.  Aos vinte e dois dias do mês de março de dois mil e vinte e três, o Conselho Multidisciplinar 3 

de Graduação da FCA reuniu-se, presencialmente, sob a presidência da Profa. Dra. Sandra Francisca 4 

Bezerra Gemma, com a participação dos seguintes membros titulares Prof.  Dr. Anibal Tavares de 5 

Azevedo, Prof.  Dr. Augusto Ducati Luchesi, Prof.  Dr. Daniel Henrique Dario Capitani, Prof.  Dr. Daniel 6 

Iwao Suyama, Prof.  Dr. Eric David Cohen, Profa. Dra. Juliana Pires de Arruda Leite, Prof.  Dr. Leandro 7 

Carlos Mazzei; Profa. Dra. Rosangela Maria Neves Bezerra e membro suplente Prof.  Dr. Marcelo 8 

Maialle. Houve justificativa de ausência dos docentes prof. Dr. Cleber Damião Rocco. A profa. Sandra 9 

iniciou a reunião agradecendo a presença de todos e perguntando se há alguma correção a ser feita nas 10 

atas ou destaque na ordem do dia. Votação em bloco das atas, que foram aprovadas por unanimidade. 11 

Houve destaque para os itens C1 e C2 e B02. Os itens do bloco A - docentes - foram aprovados por 12 

unanimidade. Os itens B01 e B02 foram aprovados por unanimidade. Sobre os itens C01 e C02 o prof. 13 

Capitani explicou que os pedidos são diferentes dos demais pedidos que o curso normalmente recebe e, 14 

por este motivo, pediu destaque dos itens. São alunos que vieram de outros cursos via remanejamento 15 

interno e foram desligados por não terem realizado matrícula em nenhuma disciplina do curso durante o 16 

2s2022 (primeiro semestre deles no curso). Aprovado com um voto contrário do Prof.  Maialle. Não 17 

havendo mais itens na Ordem do Dia a profa. Sandra passou aos itens do Expediente. No item 1 do 18 

Expediente a servidora Lívia explicou sobre a transição para nova legislação de compras e que será 19 

necessário aguardar novas instruções da DGA. As prioridades foram levantadas junto aos coordenadores 20 

e encaminhadas para o Financeiro para aquisição e estão sendo atendidas na medida do possível. A profa. 21 

Rosângela relatou sobre problema de atendimento da SAR na reforma do laboratório de técnica dietética. 22 

Profa. Sandra questionou se há necessidade de documentar a situação, profa. Rosângela disse que não. 23 

Prof. Daniel Suyama comentou que na visita do reitor alertou-o sobre a ineficiência dos atuais processos 24 

centralizados (ex. CEMEQ) e comentou sobre a reforma do laboratório multiusuário da Engenharia e 25 

sobre a possível dificuldade para execução dessa reforma. Expediente item II.A profa. Sandra comentou 26 

que a ideia é criar instruções abrangentes o suficiente para abarcar os seis cursos e que possa reduzir 27 

assimetrias no tratamento das questões e reduzir possíveis questionamentos aos coordenadores. Pediu 28 

que o documento seja levado aos NDEs para discussão e também com os discentes. Quanto ao item II.B, 29 

que é proposta de I.N. com detalhamento da instrução CIACAD ref ao RADEP. Intenção é reduzir 30 

assimetrias na elaboração dos relatórios, que, afinal, são parte importante da vida funcional dos docentes. 31 

Passando ao item III do Expediente, a profa. Sandra comentou sobre as disciplinas do Percurso 32 

Formativo Indígena e sobre a disciplina que o Prof.  Rodrigo assumiu até o meio do semestre. Informou 33 

que a Diretoria está ajudando o CMG na cobrança das instâncias superiores a realização do concurso 34 

docente para oferecimento da disciplina de letramento em língua portuguesa para os indígenas. 35 

Comentou que incluiu a demanda do acolhimento aos estudantes indígenas para os bolsistas do Projeto 36 

Travessia. Rose, discente indígena do ICHSA, quer fazer projeto de extensão sobre acolhimento e 37 

permanência dos discentes indígenas. Profa. Sandra vai inserir a Rose nas atividades do projeto. Profa. 38 

Juliana comentou que achou muito boa a junção dessa demanda com o projeto Travessia. Profa. Sandra 39 

informou que serão promovidos eventos nas QIs para subsidiar e aperfeiçoar o planejamento 40 

pedagógico. A primeira palestra será no dia 29/03. Profa. Laís reforçou que demanda veio de discussão 41 

realizada no CMG. Prof. Daniel comentou que Alexandrina não respondeu sobre a contratação do 42 
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docente, que haverá alteração no vestibular indígena (vai ser por área e não por curso) e também que há 1 

uma proposta de que o PFI seja integralmente realizado em Campinas, por todos os alunos, e somente 2 

depois de 1 ano o aluno viria para a FCA. Houve discussão sobre a efetividade do PFI integralmente em 3 

Campinas e sobre eventual segregação dos discentes indígenas em relação aos demais de suas turmas. 4 

Prof.  Mazzei comentou que gostou de saber do relato do discente Audrey e comentou sobre o relato do 5 

discente Jorge, que não se sente parte da turma, dado que ele passou um ano no PFI e agora ele está 6 

defasado em relação à sua própria turma. Profa. Rosângela informou sobre prorrogação do prazo para 7 

criação de disciplina AM e EX foi prorrogado até abril. Expediente Item V a profa. Rosângela, comentou 8 

sobre o caso do discente Francisco Matheus Honório, que pediu exercícios domiciliares para o ano de 9 

2023 inteiro, o que não é permitido pelo regime de exercícios domiciliares, e que foi orientado a refazer 10 

o pedido somente para o 1s2023, comentou sobre os problemas psiquiátricos do aluno, sobre a recusa 11 

do mesmo em retornar para Limeira e também em buscar outra universidade mais próxima de sua casa.  12 

Comentou sobre a impossibilidade de que ele continue em regime de exercícios domiciliares por muito 13 

mais tempo, devido à característica das disciplinas da Nutrição (práticas) e também à cadeia de pré-14 

requisitos. Profa. Sandra comentou sobre a importância de manter registro de toda a conversa. Prof. 15 

Augusto comentou que o aluno deveria trancar o semestre e sobre o risco de o aluno cursar o ano inteiro 16 

em regime de exercícios domiciliares. Profa. Laís comentou que as disciplinas do NGC podem 17 

excepcionalmente ser realizadas de forma remota, mas que isso prejudica muito a didática e a realização 18 

da disciplina. Comentário Prof. Daniel, de que o docente tem autonomia, comentou sobre a necessidade 19 

de tomar cuidado com a jurisprudência que passamos para os alunos ao ficarmos autorizando esse tipo 20 

de solicitação. Comentou que ao autorizarmos a manutenção da bolsa para esse aluno estamos 21 

automaticamente tirando a possibilidade de outro aluno receber bolsa. Prof. Suyama comentou que o 22 

aluno demanda da Unicamp muito mais apoio do que qualquer outra universidade fornece e muito a 23 

mais do que a Unicamp tem a capacidade de oferecer. Informe do Prof.  Capitani sobre o PAA, 24 

dificuldades de atuação no SIGA. Não havendo mais assuntos para tratar, a Presidente do Conselho, 25 

Profa. Dra. Sandra Francisca Bezerra Gemma, encerrou a 139ª Reunião Ordinária do Conselho 26 

Multidisciplinar de Graduação da FCA. E para constar, eu Livia Verzenhassi Toledo, secretariei a reunião 27 

e lavrei a presente ata, que será submetida à aprovação na próxima reunião. Limeira, 22 de março de 28 

2023.   29 


